

1. RASPORED RADA

Katolički bogoslovni fakultet u Zagrebu priredio je ove godine od 25. do 28. siječnja po dvanaesti put Teološko-pastoralni Tjedan za svećenike. Ovo-godišnji Tjedan bio je posvećen temi KRŠĆANSKA OBITELJ U SUVREME-NOM SVIJETU. Na Tjedan je došlo oko 600 svećenika iz raznih krajeva hrvatskoga jezičnog područja.

Rad na Tjednu odvijao se po metodi koju smo primijenili već na prošlo-godišnjim Tjednima: predavanja su se održavala u velikoj dvorani za sve zajedno, a diskusije o temi Tjedna u za to određenim prostorijama gdje su se mogli okupiti svećenici i ostali sudionici Tjedna u manjim grupama i plo-donosnije i učinkovitije raspravljati. I ove je godine svaka radna grupa nači-nila rezoluciju o kojoj se u plenumu raspravljalo četvrti dan Tjedna, 28. siječ-nja, u petak, cijelo prijepodne.

Tjednu su prisustvovali od gospode biskupa: mons. Franjo Kuharić, dr. hon. c., nadbiskup zagrebački i veliki kancelar Kat. bogoslovnog fakulteta u Zagrebu, koji je, kao i prošlih godina, neumorno prisustvovao svim preda-vanjima i plenarnoj diskusiji; mons. Josip Pavlišić, nadbiskup-koadjutor Rije-ke, mons. Josip Arnerić, biskup šibenski, mons. Karmelo Zazinović, biskup krčki, mons. dr. Josip Lach, pomoćni biskup zagrebački, mons. dr. Josip Salač, pomoćni biskup zagrebački, mons. Joakim Segedi, pomoćni biskup križevački. Od ostalih uglednih gostiju bili su nazočni zastupnici prvostolnoga kaptola zagrebačkoga, provincijali redovničkih kuća u Zagrebu, profesori Kat. bogo-slovnog fakulteta u Zagrebu i mnogi profesori ostalih naših bogoslovnih uči-lišta u domovini. Tjednu je prisustvovao dr. Josip Horak, predsjednik bapti-stičke vjerske zajednice u Jugoslaviji i mnogi drugi ugledni gosti.

S Tjedna smo poslali pozdravne telegrame kardinalu Franji Šeperu u Rim i mons. Mariju Cagni, pronunciju Svete Stolice u Jugoslaviji. Od njih smo dobili tijekom Tjedna pozdravne telegrame.

»Zahvaljujem za pozdrave koje ste mi uputili s vašeg zajedničkog sastan-ka na Tjednu u Zagrebu. Želim Božji blagoslov i dobar uspjeh u radu na svećeničkom Tjednu!«

Kardinal Šeper

»Zahvaljujem i pozdravljam sve učesnike Tjedna. Molim Boga da čuva, štiti i brani na poseban način obitelj katoličke Crkve u Jugoslaviji!«

Monsignor Cagna, pronuncij

Našem Tjednu poslali su svoja pozdravna pisma s mnogo dobrih želja za naš zajednički rad biskupi mons. Dragutin Nežić, biskup porečko-pulski, i mons. dr. Severin Pernek, biskup dubrovački, koji se zbog zauzetosti nisu mogli odazvati pozivu na svećenički Tjedan.

Rad ovogodišnjeg Tjedna odvijao se prema slijedećem programu:

PRVI DAN (25. siječnja)

8.30 Otvaranje Tjedna: dekan dr. Vjekoslav Bajsić

Eventualni pozdravi gostiju Tjedna

Obitelj u Bibliji Staroga i Novoga zavjeta — dr. Ljudevit Rupčić

- 10.30 Obitelj u misli Crkve danas — dr Marijan Valković
 Obitelj kroz povijest — dr Anton Benčin
 12.00 Koncelebracija
 15.30 Naša hrvatska obitelj (sociološka obradba) — dr Ljudevit Plačko
 Obitelj kao zajednica osoba — dr Vjekoslav Bajsic
 Žena-majka danas — gđa Tereza Majcen

DRUGI DAN (26. siječnja)

- 8.30 Problemi razdvojenih obitelji — o. Bernard Dukić (Frankfurt)
 Obitelj kao odgojni ambijent — dr Jordan Kuničić
 10.15 Odgoj za obitelj — o. Stanko Weissgerber
 Problemi brojne obitelji — vlč. Marko Majstorović
 12.00 Koncelebracija
 15.30 Rad po grupama

TREĆI DAN (27. siječnja)

- 8.30 Vjersko-liturgijski život u obitelji — Lic. Tomo Petrić
 Inicijativa povezivanja obitelji međusobno — vlč. Franjo Jurak
 Kratki odmor
 10.30 Rad po grupama
 12.00 Koncelebracija
 15.30 Rad komisija pojedinih grupa
 18.00 Vijećanje o zaključcima po grupama

ČETVRTI DAN (28. siječnja)

- 8.30 Diskusija o zaključcima na plenumu i prihvaćanje zaključaka
 (Ako bude potrebno, diskusija će se nastaviti i poslije ručka u 14.00)
 Završetak Tjedna

Kroz sva tri dana Tjedna bila je u dvorani zasjedanja u 12.00 koncelebracija koju je predvodio mons. Franjo Kuharić, nadbiskup zagrebački i metropolit hrvatski. On je pri svakoj koncelebraciji održao prigodnu homiliju koju u nastavku donosimo. Brigu za koncelebraciju, izbor biblijskih tekstova i molitava imao je lic. Vlado Zagorac, profesor liturgike na Bogoslovnom fakultetu u Zagrebu. Treći dan poslije podne bila je upriličena diskusija u plenumu VI PITATE — MI ODGOVARAMO. Izvještaj o ovoj diskusiji donosimo u nastavku kronike. Prije diskusije održao je prof. lic. Marin Srakić predavanje o sudjelovanju kršćanskih obitelji u djelu zvanja (v. u nastavku). Poslije ove diskusije održao je mješoviti zbor Instituta za crkvenu glazbu prigodni koncert.

Večeri su bile posvećene rekreaciji: bili su priređeni koncert i filmovi. Prve je večeri zbor Župe svete obitelji održao koncert klasične barokne glazbe i glazbe naših domaćih autora. Druge je večeri bio prikazivan film o Tomi Mooreu COVJEK ZA SVA VREMENA. Kao predigra bio je prikazivan film dra Josipa Turčinovića KATOLIČKA CRKVA U HRVATA u proizvodnji kršćanske sadašnjosti. Treće je večeri bio prikazan film PRAVO NA RODENJE a kao predigra dva kratkometražna filma Kršćanske sadašnjosti S KRIZANTEMOM U POHODE i AKOPREM ADAM.

Ove su godine na svećeničkom Tjednu bile organizirane slijedeće radne grupe u kojima su sudionici Tjedna mogli raspravljati o temi Tjedna:

1. Grupa liječnika o problemima obitelji
2. Teološka radna grupa o obitelji
3. Obitelj u župi
4. Problematika pripreve za brak
5. Emigracija i problemi obitelji zbog emigracije.

I ove godine bila je u gimnastičkoj dvorani i u drugim prostorijama Dječakog sjemeništa upriličena izložba crkvenih predmeta i kršćanskog tiska (Kršćanska sadašnjost, Glas koncila, HKD Sv. Cirila i Metoda, Veritas, Filozofsko-teološki institut, Glasnik Srca Isusova, Spectrum i dr.) i tiska Matice hrvatske.

Kršćanskoj sadašnjosti zahvaljujemo što nam je i ove godine pomogla pruživši svoje usluge za umnožavanje materijala za Tjedan.

2. HOMILIJE NADBISKUPA MONS. DRA FRANJE KUCHARICA

I

»Idi k onima kojima te šaljem...« (Jer 1,7)

Draga braćo svećenici!

Čuli smo danas u Evanđelju Isusa kako umornim apostolima govori da pođu na samotno mjesto i da se odmore! Poslao ih je u narod i imali su mnogo posla. Sada im je potrebno da se odmore i saberu. Međutim, narod je dohrlio k njima i na to samotno mjesto. Isus se sažalio nad tim ljudima. Uspredio ih je s raspršenim ovcama bez pastira i počeo ih je učiti Božju riječ.

Nije li to uvijek ista stvarnost? Isus Krist, Bogočovjek u Crkvi prisutan, uvijek odabire svoje poslanike i šalje ih k narodu! On ih odabire slobodno i s ljubavlju.

U prošlogodišnjem svećeničkom tečaju razmišljali smo o sebi, što je to svećenik, tko je to svećenik, Sinoda nam je ponovno potvrdila staru vjeru Crkve da je svećenik čovjek koji je u sebi čuo poziv Kristov i odazvao se zovu svoga Gospodina. Svećenik je čovjek koji se predao Isusu Kristu punom odlukom, cijelim bićem i za cijeli život. I kad se predao Bogočovjeku, on ga je napunio svojim darovima, obogatio svojom Porukom, ovlastio svojim poslanjem, uključio ga je u svoje djelo, u svoju ljubav i poslao ga k ljudima.

Zar ljudi ne osjećaju unutaršnjim poticajem Duha Svetoga da im taj čovjek Kristu predan i od Krista poslan ima nešto dati?

Ljudi su se tiskali i oko apostola, kaže Evanđelje, sluteći da im ti ljudi imaju nešto dati, nešto im donose. Sto? Velike darove Božje! Ljudi obogaćeni tim darovima žive svijetlu puninu života, jer su obogaćeni svjetlom Istine, očišćeni u Krvi Jaganjca, hranjeni njegovim tijelom, i savjest im postaje čist glas Božji po riječi Božjoj koja je u njihovu srcu da je vrše!

Sigurno je, kad se među ljudima pojavi čovjek Božji — a Sinoda je snažno naglasila da je svećenik čovjek Božji s posebnim poslanjem — oni osjete da imaju nekome povjeriti svoje misli, da mogu na nekoga nasloniti svoju savjest i svoje srce.

U prošlogodišnjem tečaju razmišljali smo o sebi! Ove godine otvaramo se prema drugima, prema ljudima jer smo za to poslani. Razmišljamo posebno u obitelji!

Svećenik u svojoj velikodušnosti, dosljednosti i vjernosti stoji uvijek uz čovjeka, uz obitelj, uz svoj narod. S ljudima smo u ime Kristovo i on po nama djeluje među njima!

Isus nas šalje da budemo s onima koji trpe, da pođemo k onima koji su pali da ih podignemo, da ohrabrujemo progonjene zbog pravde u njihovu poniženju. Svaki čovjek treba Božju riječ da ga rasvijetli i Božju milost da ga spasi.

Tako smo uključeni, rekao bih, i u sudbinu obitelji, temeljne stanice iz koje se rađa čovjek kao član svoga naroda, da onda krštenjem bude rođen i u zajedništvo Crkve Božje.

I u današnje vrijeme, u suvremenom svijetu i u ovim prilikama svećenik je silno potreban čovjeku, obitelji, narodu.

Darujući se Isusu Kristu, darovao se i svome narodu u kojem je nikao, u kojem živi i za koji živi.

Za život ljudi nužne su temeljne duhovne vrednote koje svećenik neprestano naviješta. Ima vrednota od kojih se živi i za koje se umire!

Baš u vrijeme Sinode iznesen je pred naše oči jedan svećenički lik i jedan svećenički život u kojem je punim sadržajem bio ostvaren smisao svećeništva.

Bio je to bl. Maksimilijan Kolbe.